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ТУРИСТИЧНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО В УКРАЇНІ:  

ПОРЯДОК СТВОРЕННЯ, ОРГАНІЗАЦІЯ  

ТА ПЕРСПЕКТИВА ДІЯЛЬНОСТІ 

Туристична послуга як предмет функціонування туристичного підприємства та 

її специфічні особливості, якими вона виділяється серед інших послуг, уже давно 

обговорюються в різних наукових працях. Як господарська діяльність у туризмі, так і 

сам туристичний продукт знаходять своє відображення в кінцевих фінансових 

результатах функціонування туристичного підприємства чи фірми [1]. 

Туристичний бізнес приваблює підприємців невеликим стартовим капіталом, 

швидким терміном його окупності, постійним зростанням попиту на туристичні 

послуги, високим рівнем рентабельності. Знання основ туристичної діяльності має 

надзвичайно важливе значення при підготовці працівників туристичної сфери, 

підвищенні професійного рівня, вивченні світової економіки та економіки 

України [2]. 

Основною метою функціонування туристичних підприємств є задоволення 

потреб споживачів в туристичних послугах. В зв’язку цим основним видом діяльності 

туристичних підприємств є комплектування та реалізація туристичного продукту – 

комплексу туристичних послуг, що задовольняють потреби туриста під час його 

подорожі. Білоруські вчені (Дурович О.П., Копанєв О.С, Кабушкін Н.І.) вважають, що 

за змістом та характером своєї основної діяльності туристичні підприємства є свого 

роду посередниками між споживачем (туристом) та виробником окремих 

туристичних послуг (засобами розміщення туристів, транспортними організаціями, 

підприємствами харчування тощо) [2, 3]. 
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Туристичною діяльністю в Україні займається велика кількість різних типів 

туристичних підприємств, що надають різні послуги туристам, задовольняючи їх 

попит. Діяльність туристичних підприємств певним чином розрізняється за 

специфікою виконуваних функцій, обсягами діяльності та задіяних ресурсів, що 

обумовлює їх класифікацію та типізацію. 

Закон «Про підприємства в Україні» регламентує діяльність різних видів 

підприємств, визначає види та організаційні форми, правила діяльності, створює 

однакові правові умови незалежно від форми власності й системи господарювання, 

забезпечує самостійність підприємств, фіксує їхні права та відповідальність, регулює 

відносини з іншими суб’єктами господарювання і державою. 

Найважливішими елементами створення туристичного підприємства є: 

 вибір організаційно-правової форми; 

 протокол намірів учасників (засновників); 

 розробка проектів установчих документів; 

 проведення установчих зборів; 

 підготовка установчих документів для реєстрації; 

 правова реєстрація підприємства; 

 постановка на облік та реєстрація в податкових, статистичних органах, 

Пенсійному фонді, Фонді соціального страхування та інших установах. 

Наступні організаційні процедури, пов’язані з відкриттям рахунків у банківських 

установах, виготовлення печатки, штампу, фірмових бланків. 

Розглянемо основні етапи створення туристичного підприємства. Вибір 

організаційно-правової форми господарського товариства проводиться учасниками 

(засновниками) у відповідності із законодавством України. 

Найбільш гнучкою формою для малого туристичного бізнесу є товариство з 

обмеженою відповідальністю (ТзОВ). Воно може бути засноване однією або 

декількома особами, а статутний фонд такого товариства поділений на частини, 

розмір яких визначається засновницькими документами. При цьому учасники 

товариства не відповідають по його зобов’язаннях, а несуть відповідальність, 

пов’язану з діяльністю товариства в межах їхніх внесків. 

Іншою організаційно-правовою формою туристичного бізнесу є товариство з 

повною відповідальністю, в якому всі учасники несуть солідарну відповідальність за 

зобов’язання підприємства всім своїм майном [2]. 

Для товариства з обмеженою відповідальністю засновницькими документами є: 

 установчий договір, підписаний його засновниками (учасниками); 
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 статут, прийнятий загальними зборами засновників. 

Якщо засновником товариства є одна особа – установчий договір не укладається. 

В установчому договорі перераховуються всі засновники, їх реквізити, розмір 

статутного капіталу, його розподіл по частках, перелік майна, яке вноситься 

засновниками в статутний фонд, його оцінка тощо. 

В статуті товариства з обмеженою відповідальністю необхідно записати наступні 

дані: повна назва товариства, юридична адреса; засновники (учасники) товариства; 

на який термін створене товариство; мета і предмет діяльності товариства; правовий 

статус товариства; майно, статутний капітал, розподіл часток; перелік майна, яке 

вноситься засновниками в статутний фонд, та його оцінка; порядок розподілу 

прибутку і покриття збитків, створення фондів; права і обов’язки засновників; органи 

управління товариством; порядок зміни складу засновників; трудові відносини з 

працівниками товариства; облік і звітність; ревізійна комісія і аудит; припинення 

діяльності та реорганізація товариства; порядок внесення змін до статуту. 

Цей перелік не остаточний і може змінюватись залежно від різних факторів. 

Вимоги до установчих документів товариства з повною відповідальністю 

аналогічні, за винятком специфіки солідарної відповідальності по зобов’язаннях, 

обумовлених попередньо [3]. 

Отже, на сьогодні, туризм є однією з найбільш значних галузей світової 

економіки. Туризм сприяє зростанню надходжень до бюджетів різного рівня, 

збільшенню кількості робочих місць, залученню внутрішніх і зовнішніх інвестицій. 

Щодо розвитку туристичних підприємств в Україні, то необхідно здійснити 

економіко-фінансову підтримку їх розвитку, покращити їх кадрове забезпечення, 

створити ефективні партнерські зв’язки між державою та бізнесом, задля 

впровадження інновацій в туристичні продукти та розвиток інфраструктури. Тільки 

ефективна державна політика в туристичній галузі дозволить сформувати 

привабливий інвестиційний клімат для розвитку туристичної сфери в Україні. 
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